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Gemeenteraad
Notulen Zitting van 5 september 2017

Samenstelling:

Aanwezig:
de heer Bert Celis, voorzitter gemeenteraad; de heer Paul Verbeeck, burgemeester; de heer Paul 
Laurijssen, schepen; de heer Luc Luyten, schepen; mevrouw Geert Verrelst, schepen; mevrouw Carrie 
Verelst, schepen; mevrouw Veerle Boeckxstaens, schepen; mevrouw Griet Van Olmen, schepen; de 
heer Leo Verelst, voorzitter OCMW - schepen; de heer Jan Zander, raadslid; de heer Rene Van 
Goubergen, raadslid; de heer Ferdi Heylen, raadslid; mevrouw Karin Dillen, raadslid; mevrouw Ingrid 
Van Wunsel, raadslid; de heer Jan Moerenhout, raadslid; de heer Marcel Beirinckx, raadslid; mevrouw 
Lien Du Four, raadslid; de heer Johan Van Dessel, raadslid; de heer Andre Marien, raadslid; de heer 
Glenn Moons, raadslid; de heer John Van Laer, raadslid; de heer Geert Marien, raadslid; de heer Gust 
Diels, raadslid; de heer Stefaan Bruyninckx, raadslid; mevrouw Iris Mulkens, gemeentesecretaris

Verontschuldigd:
de heer Jinse Van den Bogaert, raadslid; mevrouw Melissa Van Dessel, raadslid; mevrouw Marleen 
Dobbeleir, raadslid

5 september 2017 19:30 -De voorzitter opent de openbare zitting 

OPENBARE VERGADERING
101_Bestuursorganen

1 Notulen vorige gemeenteraad

Beschrijving
Aanleiding en context
De notulen van de vorige gemeenteraad dienen ter goedkeuring voorgelegd te worden aan de 
volgende raadszitting. 

Juridische grond
Artikel 33 van het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, zoals gewijzigd.

Artikel 24 van het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad, zoals vastgesteld in de 
gemeenteraad van 3 mei 2016.

Argumentatie
De notulen van de vorige gemeenteraad zijn opgemaakt en kunnen worden goedgekeurd.
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Besluit
Artikel 1
De notulen van de gemeenteraad van 20 juni 2017 worden goedgekeurd.

208_Personeelsbeheer

2 Beslissing tot het afsluiten van een overeenkomst met één of meerdere 
besturen die aangesloten zijn bij het OFP Provant

Beschrijving
Aanleiding en context
Indien een contractueel personeelslid overgaat van een (gemeente)bestuur naar een EVA of AGB of 
OCMW gelinkt met dit bestuur (of omgekeerd), geeft dit aanleiding  tot een pensioennadeel voor het 
betrokken personeelslid. De door het contractueel personeelslid bij zijn vorige werkgever opgebouwde 
erkende diensttijd wordt voor de berekening van het aanvullend pensioen namelijk niet 
aaneensluitend mee verrekend met deze opgebouwd bij de nieuwe werkgever. Strikt genomen gaat 
het hier namelijk om twee verschillende werkgevers, waarbij de verworven reserves opgebouwd bij de 
eerste werkgever bij uitdiensttreding dienen te worden ‘bevroren’, en de opbouw dus opnieuw vanaf 
nul start bij de tweede werkgever. Deze berekening is minder voordelig dan bij een volledig 
aaneengesloten opbouw.

Om een dergelijk pensioennadeel te vermijden werd er in de bijgevoegde MIPS-overeenkomst van het 
OFP Provant bepaald dat de verworven reserves en erkende diensttijd opgebouwd bij het gemeente-, 
OCMW- of provinciebestuur bij een onderlinge mobiliteit (dus tussen dit bestuur, OCMW en/of haar 
EVA) worden overgedragen naar de nieuwe werkgever. Dit geeft in de praktijk aanleiding tot een 
continuïteit van de erkende diensttijd en een transfer van gelden.

De wet van 15 mei 2014 heeft het begrip “uittreding” hervormd. Voortaan wordt de beëindiging van 
een arbeidsovereenkomst, anders dan door overlijden of pensionering, die wordt gevolgd door het 
sluiten van een arbeidsovereenkomst met een andere werkgever die deelneemt aan hetzelfde multi-
inrichterspensioenstelsel als dat van de vorige werkgever, niet als uittreding beschouwd op 
voorwaarde dat er een overeenkomst bestaat tussen de werkgevers die de overname van de rechten 
en verplichtingen regelt. De circulaire 2016/13 van 5 augustus 2016 van de FSMA heeft dit 
verduidelijkt waardoor het OFP Provant als multi-inrichterpensioenfonds dit kan toepassen.

Door middel van deze overeenkomst wensen de werkgevers te vermijden dat er een pensioennadeel 
ontstaat wanneer een contractueel personeelslid een werkgever verlaat om bij een andere werkgever 
in dienst te treden die eveneens deelneemt aan het multi-inrichterspensioenstelsel. De overeenkomst 
regelt de overname van de rechten en verplichtingen van de werkgevers ten aanzien van de 
aangeslotenen alsook de modaliteiten van de overname. 

In bijlage is de betreffende overeenkomst terug te vinden. Zij wordt afgesloten met de andere 
werkgevers die gelinkt zijn met ons bestuur. Het betreft het OCMW, de AGB’s en de EVA’s van ons 
bestuur die aangesloten zijn bij het OFP Provant en die dezelfde kloofdichting (instapratio 50%) 
voorzien in hun pensioenreglement.

Het gaat inzonderheid specifiek voor het (gemeente)bestuur over het volgend  bestuur:
- OCMW Nijlen.
 
Elk bestuur dient als inrichter een dergelijk besluit te nemen en vervolgens dient elke werkgever, die 
in de praktijk immers zowel een nieuwe als een vorige werkgever kan zijn, dit te handtekenen.
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De  overeenkomst zal een bijlage zijn aan het  pensioenreglement van het bestuur. 
Het gaat in op 1 juli 2017.

De nieuwe wetgeving impliceert dat het huidig pensioenreglement moet worden geactualiseerd. Het 
nieuw reglement moet eveneens worden goedgekeurd door het bestuur. Het gaat eveneens in op 1 
juli 2017.

Juridische grond
De wet van 28 april 2003 betreffende de aanvullende pensioenen en het belastingstelsel en van 
sommige aanvullende voordelen inzake sociale zekerheid (WAP), zoals gewijzigd door de wet van 15 
mei 2014 houdende diverse bepalingen.  

De circulaire 2016/13 van het FSMA van 5 augustus 2016 dat het begrip “uittreding” verduidelijkt 
zoals gewijzigd door de wet van 15 mei 2014.

Argumentatie
Door middel van een overeenkomst kunnen werkgevers vermijden dat er een pensioennadeel ontstaat 
wanneer een contractueel personeelslid een werkgever verlaat om bij een andere werkgever in dienst 
te treden die eveneens deelneemt aan hetzelfde multi-inrichterspensioenstelsel.

Het OFP Provant dient als multi-inrichterspensioenfonds de wettelijke bepalingen toe te passen.

Het OFP Provant stelt voor dat na interne besluitvorming elke inrichter deze bepalingen toepast voor 
de besturen waarmee hij gelinkt is en die een gelijkaardige aansluiting hebben bij het OFP Provant.

Bijgaande overeenkomst regelt deze materie waardoor de negatieve gevolgen van de uittreding voor 
het personeelslid worden opgeheven.

Deze overeenkomst regelt de interne mobiliteit wettelijk, zodat er op het vlak van het aanvullend 
pensioen geen nadeel meer is wanneer de aangeslotene zijn arbeidsovereenkomst beëindigt en 
overstapt naar een ander gelinkt bestuur.

Het huidig pensioenreglement moet worden aangepast aan de nieuwe wetgeving.

Financiële informatie
Financiële informatie
Dit besluit heeft geen financiële gevolgen voor het gemeentebestuur of het OCMW.

Stemming op het agendapunt
De gemeenteraad keurt eenparig het volgende besluit goed.

Besluit
Artikel 1
De bijgaande overeenkomst betreffende de uittreding zoals voorzien in de wet van 28 april 2003 
betreffende de aanvullende pensioenen en het belastingstelsel en van sommige aanvullende 
voordelen inzake sociale zekerheid (WAP), zoals gewijzigd door de wet van 15 mei 2014 houdende 
diverse bepalingen, wordt goedgekeurd.

Artikel 2
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Deze overeenkomst wordt afgesloten met het OCMW Nijlen die als inrichter aangesloten is bij het 
multi-inrichterspensioenfonds OFP Provant.

Artikel 3
De overeenkomst gaat in op 1 juli 2017.

Artikel 4
Paul Verbeeck, burgemeester en Iris Mulkens, secretaris worden gemandateerd om namens het 
bestuur de overeenkomst te ondertekenen.

Artikel 5
Bijgaand pensioenreglement van het OFP Provant wordt goedgekeurd en vervangt het vorig 
pensioenreglement vanaf 1 juli 2017.

304_Openbare_veiligheid

3 Ontwerptekst nieuwe Algemene Bestuurlijke Politieverordening  (ABPV)

Beschrijving
Aanleiding en context
Op 1 januari 2014 trad de vernieuwde GAS-wet in voege.

Deze nieuwe wet maakt:

 enerzijds een aantal aanpassingen aan de lokale politiereglementen verplicht
 anderzijds een aantal aanpassingen optioneel, zoals bijvoorbeeld de verlaging van de leeftijd 

waarop GAS mogelijk is (14 jaar).

Juridische grond
Wet van 24 juni 2013 betreffende de gemeentelijke administratieve sancties.

Regelgeving: openbaarmaking
Dit besluit is niet ter inzage op basis van:
Artikel 14 - 5° : Een aanvraag tot openbaarmaking dient afgewezen te worden, voorzover die geen 
betrekking heeft op milieu-informatie, indien ze van oordeel zijn dat het belang van de openbaarheid 
niet opweegt tegen de bescherming van de vertrouwelijkheid van het handelen van een instantie voor 
zover die vertrouwelijkheid noodzakelijk is voor de uitoefening van de administratieve handhaving,  de 
uitvoering van een interne audit of de politieke ontwerpbesluitvorming.

Fasering
Goedkeuring van de ontwerptekst in het college van maandag 9 januari 2017.

Infovergadering voor de gemeenteraadsleden op donderdag 19 januari 2017.

Februari 2017 goedkeuring jeugdraad.

30 januari 2017 is de nieuwe ontwerptekst in het college besproken, hierop zijn een aantal 
opmerkingen gekomen.

4 juli 2017 heeft de laatste vergadering plaatsgevonden tussen Nijlen, Berlaar, Heist-op-den-Berg en 
de respectievelijke politiezones.
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Argumentatie
Omdat de verplichte aanpassingen nog niet gebeurd zijn voor ons lokaal politiereglement, dient dit 
reglement dringend herzien te worden.

Er wordt geopteerd voor een politiereglement gezamenlijk met Berlaar en Heist-op-den-Berg. De 
respectievelijke burgemeesters en afgevaardigden uit de administratie, alsook een vertegenwoordiging 
van de beide politiezones, hebben aan een ontwerptekst gewerkt. Deze ontwerptekst wordt nu ter 
goedkeuring voorgelegd aan het schepencollege. 

Op donderdag 19 januari 2017 heeft er een infosessie plaatsgevonden voor alle gemeenteraadsleden 
van Nijlen, Berlaar en Heist-op-den-Berg in de raadzaal van het gemeentehuis Nijlen. Na deze 
infosessie hebben de schepenen de kans gekregen om hun bedenkingen over te maken.

Deze bedenkingen zijn meegenomen in de volgende vergaderingen en zijn aangepast in de nieuwe 
Algemene Bestuurlijke Politieverordening (ABPV).

Notulen

Debat

De burgemeester licht punt 3 en 4 samen toe.

Raadslid Jan Zander denkt dat de burgemeester het dooreenmengt. Naar zijn mening wordt over punt 
3 nogal licht overgegaan. Ze zullen tegenstemmen. Punt 4 is goed en zullen ze goedkeuren.

Wat betreft punt 3 zegt raadslid Jan Zander; ‘Ik kan dit niet uitlezen. Hoe kan de burger dit begrijpen 
en weten wat mag en wat niet. De reglementen zijn overdreven. Ik merk op dat veel niet van 
toepassing is voor onze gemeente. Misschien wel in andere gemeenten, zoals in Mechelen. 
Waarschijnlijk is dit overgenomen van daar. Ik keur dit zeker niet goed.’ 

Raadslid Stefaan Bruyninckx zegt dat ze het wel gaan goedkeuren, maar dat ze een paar opmerkingen 
hebben. Gemeentelijke verordeningen scheppen onduidelijkheden voor diegenen die hier niet wonen. 
Hij vraagt zich af of ze de burger gaan inlichten via de Gemeentekroniek.

Raadslid Lien Du Four zegt dat ze punt 1 niet goedkeuren, want ze keurden voorheen het GAS 
reglement ook niet goed. Het spelen van kinderen wordt in de kiem gesmoord. Ook GAS-boetes vanaf 
14 jaar kan voor Groen niet. Kinderen moeten kinderen kunnen zijn. Hinder mag natuurlijk aangepakt 
worden.

Burgemeester Paul Verbeeck antwoordt dat ze zeker gaan informeren zoals voorheen via een 
brochure met tekeningen om dit toegankelijk toe te lichten. Voor wat betreft jongeren, hebben ze 
gunstig advies van de jeugdraad om dit toe te passen vanaf 14 jaar. Het gaat om slechts 2 artikelen, 
die van toepassing zijn voor hen.

Stemming op het agendapunt
De gemeenteraad keurt, met 18 stemmen voor (CD&V, N&U en N-VA), 4 stemmen tegen (Vlaams 
Belang en Groen) en 2 onthoudingen (Open Vld en onafhankelijk raadslid John Van Laer) het 
volgende besluit goed.

Besluit
Artikel 1
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De gemeenteraad keurt de nieuwe Algemene Bestuurlijke Politieverordening (ABPV) in bijlage goed. 
Deze ABPV gaat in op 1 oktober 2017.

4 Bijzondere politieverordening betreffende de gemeentelijke administratieve 
sancties voor de overtredingen betreffende het stilstaan en het parkeren en 
voor de overtredingen betreffende de verkeersborden C3 en F103, vastgesteld 
met automatisch werkende toestellen en protocolakkoord

Beschrijving
Aanleiding en context
Op 1 januari 2014 trad de vernieuwde GAS-wet in voege.

Deze nieuwe wet maakt het in artikel 3 mogelijk om in een bijzondere lokale politieverordening 
overtredingen betreffende het stilstaan en parkeren te bestraffen met administratieve geldboetes. 
Hierdoor kunnen gemeenten optreden tegen voertuigen die hinderlijk of gevaarlijk geparkeerd zijn.

Juridische grond
De Nieuwe Gemeentewet, artikelen 119, 119bis.

Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, artikelen 42 en 43.

De wet van 24 juni 2013 betreffende de gemeentelijke administratieve sancties en latere wijzigingen.

Het Koninklijk Besluit van 21 december 2013 tot vaststelling van de nadere voorwaarden en het model 
van het protocolakkoord in uitvoering van artikel 23 van de wet betreffende de gemeentelijke 
administratieve sancties.

Het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking en latere wijzigingen.

Het Koninklijk Besluit van 9 maart 2014 betreffende de gemeentelijke administratieve sancties voor de 
overtredingen betreffende het stilstaan en het parkeren en voor de overtredingen betreffende de 
verkeersborden C3 en F103, vastgesteld met automatisch werkende toestellen.

Argumentatie
Om deze inbreuken te kunnen sanctioneren, dient er een nieuwe bijzondere bestuurlijke 
politieverordening verkeer gemaakt te worden.

Om de inbreuken ook effectief te kunnen sanctioneren, dient er een samenwerkingsovereenkomst te 
worden opgesteld tussen de gemeente Nijlen en de stad Mechelen in haar hoedanigheid van 
beherende gemeente van GASAM met als doel de administratieve afhandeling van de overtredingen 
betreffende het stilstaan en het parkeren en voor de overtredingen betreffende de verkeersborden C3 
en F103, vastgesteld met automatisch werkende toestellen.

De vaststellingen worden door GASAM als volgt verwerkt:
Een sanctionerend ambtenaar van GASAM deelt binnen 15 dagen na ontvangst van de vaststelling van 
de inbreuk, bij gewone zending, aan de overtreder de gegevens mee wat betreft de kwalificatie van 
de inbreuk en het bedrag van de hieraan verbonden boete. De overtreder heeft 30 dagen om verweer 
in te dienen bij gewone post, en zelfs mondeling indien de voorgestelde boete hoger is dan € 70,00. 
Indien het verweer ongegrond wordt verklaard, heeft de overtreder opnieuw 30 dagen om de boete te 
betalen.
Indien de boete niet betaald wordt binnen 30 dagen te rekenen vanaf de kennisgeving van de boete 
aan de overtreder of vanaf de kennisname van de afwijzing van het door de overtreder ingediende 
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verweer, zal het dossier worden overgenomen door de dienst financiën van de gemeente Nijlen 
dewelke instaat voor de aanmaning tot betaling en de navolgende procedure van invordering. GASAM 
maakt hiertoe de nodige gegevens van de dossiers van de onbetaalde boetes waarvoor geen 
ontvankelijk en gegrond verweer werd ingediend over aan de dienst financiën van de gemeente 
Nijlen.

De stad Mechelen neemt als beherende gemeente van GASAM volgende taken op zich in de uitvoering 
van onderhavige overeenkomst:

 maakt de bijzondere politieverordening op, en zorgt voor de nodige aanpassingen in 
overeenstemming met het wetgevend kader

 zorgt voor het protocolakkoord tussen de gemeente Nijlen en de Procureur des Konings, en 
voor de vernieuwing ervan

 zorgt voor de ontwikkeling en optimalisatie van de bestuursspecifieke beheerssoftware 
teneinde de samenwerking tussen GASAM en de gemeente Nijlen voor wat betreft de 
vaststelling en verwerking van alle nodige gegevens met het oog op het innen van de boetes 
vlot te laten verlopen

 zorgt voor de aanmaak van een digitaal bestand (PDF en XLM-formaat) met brieven aan 
overtreders en bijhorende facturen, inclusief de generatie van de OGM-nummers op de 
facturen en de communicatie hiervan aan de dienst financiën van de gemeente Nijlen. De 
gemeente Nijlen zorgt voor de afdruk en de verzending en draagt er ook de kosten van. 
Teneinde GASAM toe te laten deze documenten aan te maken is het absoluut noodzakelijk dat 
de betreffende PV's van de politie elektronisch in PDF-formaat worden bezorgd mét 
bijgevoegde CSV-file die alle relevante gegevens van de PV's bevat, beide files worden 
opgemaakt volgens een vastgelegd sjabloon

 behandelt volledig de administratieve en inhoudelijke verwerking van de verweren, zowel de 
schriftelijke als mondelinge of telefonische vragen en klachten en draagt er de kosten 
(aanmaak en verzending beslissingen na verweer) van

 zorgt voor jaarlijkse analyse van de uitvoering van haar taak ingevolge deze overeenkomst
 indien de overtreder beroep aantekent tegen de opgelegde boete of de vaststelling door de 

sanctionerend ambtenaar, zal laatstgenoemde de gemeente Nijlen voor de politierechtbank 
rechtsgeldig vertegenwoordigen.

Financiële informatie
Financiële informatie
De inbreuken worden ingedeeld in categorieën, naargelang de ernst van de bedreiging voor de 
verkeersveiligheid en de mobiliteit. De maximale geldboete wordt vastgelegd zodat noch de gemeente 
noch de sanctionerend ambtenaar de hoogte zelf kan bepalen.
De bedragen van de boetes worden vastgelegd op € 55,00 boete voor de categorie 1 en € 110,00 
boete voor de categorie 2 (bv. parkeren op plaatsen voor personen met een beperking) 
overtredingen.

Bij navraag bij de politie, zijn er in 2014 op het grondgebied Nijlen 369 overtredingen vastgesteld, in 
2015 467 en in 2016 487.

De gemeente Nijlen dient per dossier een vergoeding te betalen aan de stad Mechelen als beherende 
gemeente van GASAM behandelde dossiers. Deze vergoeding dekt alle kosten door de stad Mechelen 
gemaakt, inclusief personeelskosten:
0 tot en met 500ste dossier: € 30,00/dossier
501ste tot 1000ste dossier: € 15,00/dossier
1001ste dossier en verder: € 7,50/dossier.
Op januari van elk nieuw begonnen jaar wordt de teller van het aantal dossiers op 0 gezet.
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De stad Mechelen factureert op het einde van elk kwartaal deze vergoeding. De facturen zijn 
betaalbaar binnen 30 dagen. 

Stemming op het agendapunt
De gemeenteraad keurt eenparig het volgende besluit goed.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt de nieuwe bijzondere politieverordening in bijlage die het toelaat 
overtredingen betreffende stilstaan en parkeren en betreffende de verkeersborden C3 eb F103 af te 
handelen via de GAS-procedure goed.

Artikel 2
De gemeenteraad keurt de overeenkomst in bijlage goed. De overeenkomst geldt voor onbepaalde 
duur. Zij kan op elk ogenblik worden aangepast mits goedkeuring van beide partijen. Beide partijen 
kunnen te allen tijde een einde maken aan deze overeenkomst mits het in acht nemen van een 
opzegperiode van zes maanden. Partijen verbinden zich ertoe drie maanden na het in werking treden 
van onderhavige overeenkomst gezamenlijk overleg te plegen over het functioneren van deze 
overeenkomst in de praktijk. Naar aanleiding van dit overleg kan huidige overeenkomst meer in detail 
worden uitgewerkt. Na dit overleg na drie maanden, zullen partijen gezamenlijk overleg plegen 
volgens noodzaak of op vraag van een van beide partijen. Partijen zullen steeds elk geschil aangaande 
de uitvoering van de overeenkomst in onderling overleg trachten op te lossen.

Artikel 3
Na goedkeuring door de gemeenteraad wordt een afschrift van deze beslissing overgemaakt aan de 
stad Mechelen, Huis voor Preventie en Veiligheid, Dienst bestuurlijke handhaving GASAM, Befferstraat 
34 te 2800 Mechelen.

307_Leefmilieu

5 Samenwerkingsovereenkomst tussen  VOC Neteland en gemeente Nijlen

Beschrijving
Aanleiding en context
VOC Neteland is een Vlaams opvangcentrum voor vogels en wilde dieren. Het werkgebied omvat 
(delen van) de provincies Antwerpen en Vlaams-Brabant. Zij zijn erkend door de Vlaamse Overheid en 
werken samen met verschillende organisaties zoals bijvoorbeeld  Natuurpunt, andere VOC's en 
Vogelbescherming Vlaanderen.

Hun taak bestaat erin om op deskundige wijze dieren in nood op te vangen, te verzorgen en na 
revalidatie terug vrij te laten in de natuur.  Een tweede taak van het VOC is het organiseren van 
activiteiten rond behoud en verbetering van een geschikte leefomgeving voor in het wild levende 
dieren.  Vanuit deze opdracht (educatie/sensibilisering) voorzien zij rondleidingen en educatieve 
pakketten voor leerlingen uit het basis en secundair onderwijs.

In 2016 hebben zij 2865 dieren opgevangen, waarvan 175 dieren afkomstig uit Nijlen.  Een groot deel 
komt binnen via onze Nijlense burgers, enkele worden via onze gemeentediensten binnengebracht. 
 Soms doen wij als gemeente ook beroep op hen wanneer bijvoorbeeld een gewonde ree wordt 
aangetroffen of indien wij gewonde vogels aantreffen.  
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De binnengebrachte dieren zijn veelal vogels, maar evenzeer wilde konijnen, egels, eekhoorns, 
vleermuizen e.d.

Het VOC draait bijna volledig op vrijwilligers, maar deze ondersteuning is geen evidentie, en om dit te 
kunnen blijven waarmaken, vragen zij aan onze gemeente een structurele bijdrage in hun 
werkingskosten.

Door het VOC te steunen geeft de gemeente blijk van goed bestuur.

Juridische grond
De opvang en verzorging van wilde dieren maakt deel uit van de bestuurlijke opdracht van de 
gemeente, zoals beschreven in artikel 9 van de wet betreffende de bescherming en het welzijn der 
dieren.

Argumentatie
VOC Neteland is een Vlaams opvangcentrum voor vogels en wilde dieren dat bijna volledig op 
vrijwilligers draait.  Zowel gemeentebestuur Nijlen als haar inwoners doen beroep op hun diensten en 
expertise voor de opvang van dieren in nood.

De ondersteuning door VOC is echter geen evidentie, vandaar dat zij aan gemeente Nijlen een 
jaarlijkse structurele bijdrage in hun werkingskosten vragen.

Hiervoor zal een samenwerkingsovereenkomst afgesloten worden, waarin het doel van de 
overeenkomst, alsook het engagement van enerzijds VOC Neteland en anderzijds dat van gemeente 
Nijlen wordt vastgelegd.

De samenwerkingsovereenkomst hangt als bijlage aan dit besluit.

Als bijlage is ook een toelichtende nota over de werking en samenwerking met de gemeente 
toegevoegd.

Financiële informatie
Financiële informatie
Een minimale jaarlijkse  bijdrage van € 1 000,00 lijkt VOC een correcte tegemoetkoming.

Notulen
Debat

Schepen Carrie Verelst licht deze samenwerkingsovereenkomst toe.

Raadslid Stefaan Bruyninckx vraagt hoeveel gemeenten aangesloten zijn en of ze van elke gemeente 
€ 1 000,00 krijgen. 

Schepen Carrie Verelst antwoordt dat je niet hoeft aangesloten te zijn als gemeente. Het is open 
vraag vanuit de coördinator van het VOC. Het is geen verplichting. Ze zullen dit ook doen zonder 
bijdrage, maar dan zullen er bepaalde modaliteiten misschien wegvallen. Je hoeft dus als gemeente 
niet aangesloten te zijn of geen bijdrage te leveren. Als het VOC het niet meer voor ons doet, moeten 
wij dit als gemeente zelf doen om te voldoen aan de zorgplicht. Dan is die € 1 000,00 een kleine kost. 
Een verloren hondje kunnen we opvangen, maar voor wilde dieren hebben we geen accommodatie.

Stemming op het agendapunt
De gemeenteraad keurt, met 20 stemmen voor (CD&V, N&U, Vlaams Belang, Groen, Open Vld en 
onafhankelijk raadslid John Van Laer) en 4 onthoudingen (N-VA), het volgende besluit goed.
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Besluit
Artikel 1
De samenwerkingsovereenkomst tussen VOC Neteland en gemeente Nijlen voor een periode van 2 
jaar, met ingang op 1 oktober 2017, wordt goedgekeurd.

Artikel 2
Het gemeentebestuur kent het VOC een jaarlijkse bijdrage van € 1 000,00 toe, die zal gebruikt 
worden voor de werking van het VOC zoals beschreven in artikel 2 van de 
samenwerkingsovereenkomst.

Artikel 3
De gemeente maakt de werking van het VOC bekend bij haar bevolking, zoals beschreven in artikel 3 
van de samenwerkingsovereenkomst.

308_Stedenbouw

6 Aanvullend verkeersreglement - twee parkeerplaatsen elektrische voertuigen - 
Pastoor Schelkensplein

Beschrijving
Aanleiding en context
Infrax en Eandis zijn in mei 2017 gestart met de plaatsing van 2500 publieke laadpalen voor 
elektrische wagens. Daarmee geeft men een invulling aan het Vlaamse actieplan ‘Clean Power for 
Transport’. Op basis van analyses, onafhankelijke studies en ervaring uit het buitenland werden de 
beste locaties uitgekozen om de nieuwe laadpunten in te planten bij carpoolparkings, 
kantoorgebouwen, handelscentra, mobiliteitsknopen en plaatsen voor vrijetijdsbesteding. 

Voor grondgebied Nijlen werd, na overleg met het lokaal bestuur, gekozen voor Pastoor 
Schelkensplein in de deelgemeente Kessel.

Juridische grond
De Nieuwe Gemeentewet van 24 juni 1988.

Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005.

De wet betreffende de politie van het wegverkeer, gecoördineerd door het Koninklijk Besluit van 16 
maart 1968.

Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer en de 
plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens.

Het Koninklijk Besluit van 1 december 1975 houdende het algemeen reglement van de politie op het 
wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg.

Het ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en de bijzondere 
plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.

De ministeriële omzendbrief  van 14 november 1977, betreffende de aanvullende reglementen en 
plaatsing van verkeerstekens en in het bijzonder hoofdstuk .I. Verdeling der bevoegdheid inzake het 
vaststellen der aanvullende reglementen.
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Het besluit van de Vlaamse regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende reglementen op 
het wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens.

De omzendbrief MOB/2009/01 van 3 april 2009 inzake de aanvullende reglementen op de politie over 
het wegverkeer.

Het gemeentelijk mobiliteitsplan conform verklaard op 17 december 2009 en goedgekeurd door de 
gemeenteraad op datum van 2 maart 2010.

Argumentatie
Het is noodzakelijk om op Pastoor Schelkensplein 2 parkeerplaatsen te voorzien voor het parkeren en 
opladen van elektrische voertuigen.

Navolgende maatregel heeft betrekking op gemeentewegen.

Notulen

Debat

Schepen Paul Laurijssen licht dit aanvullend verkeersreglement toe.

Raadslid Jan Zander vraagt ‘stel dat we niet goedkeuren, wat dan? Ze staan er al. Het stond al in de 
krant.’

Raadslid Lien Du Four zegt dat ze blij zijn want Groen is al jaren vragende partij. Ze hopen dat het 
niet bij die ene laadpaal blijft. Een laadpaal is opgelegd, maar we hopen dat de gemeente meer wil 
doen dan datgene wat moet. Ze gaan uiteraard goedkeuren en hopen dat er ook laadpalen komen 
voor fietsen.

Raadslid Johan Van Dessel vraagt zich af wat de kost hiervan is.

Burgemeester Paul Verbeeck antwoordt dat Infrax en Eandis samen 5000 laadpunten voorzien binnen 
hun werkingsgebied. Voor Nijlen is voorzien voor 2 laadpunten in Kessel en later nog eens 2 
laadpunten op het August Hermansplein.

Stemming op het agendapunt
De gemeenteraad keurt eenparig het volgende besluit goed.

Besluit
Artikel 1
Op Pastoor Schelkensplein, ter hoogte van de 2 apart gelegen parkeerplaatsen het dichtst bij de 
ingang van de parking sociale woningen, worden twee parkeerplaatsen voorbehouden aan elektrische 
voertuigen.

Deze maatregel zal ter kennis gebracht worden door de verkeersborden E 9a met onderbord waarop 
het symbool afgebeeld is dat het parkeren wordt voorbehouden voor elektrische voertuigen. Dit punt 
wordt ter goedkeuring voorgelegd voor de eerstvolgende gemeenteraad.

Artikel 2
Huidige verordening wordt bekendgemaakt overeenkomstig artikels 186 en 187 van het 
Gemeentedecreet.
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Artikel 3
De kosten verbonden aan het plaatsen en vernieuwen van de verkeerstekens zijn ten laste van het 
gemeentebestuur. 

De verkeerstekens die strijdig zijn met de bepalingen van dit reglement moeten onmiddellijk worden 
verwijderd.

Artikel 4
Dit aanvullend reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan het Departement Mobiliteit en 
Openbare Werken, Vlaams huis voor de Verkeersveiligheid, Graaf de Ferraris-gebouw, 11e verdieping, 
Koning Albert II-laan 20 bus 2, 1000 Brussel. 

Artikel 5
Een afschrift van dit besluit wordt ter kennisgeving overgemaakt aan de korpschef van de lokale 
politiezone Berlaar-Nijlen.

309_Beheer_onroerende_goederen

7 Bruikleenovereenkomst parking Tulpenstraat

Beschrijving
Aanleiding en context
De gemeenteraad van 6 mei 2014 keurde de bruikleenovereenkomst voor drie jaar goed met Marc 
Heylen, wonende te 2560 Nijlen, Broechemsesteenweg 44, om voor zijn handelszaak 'Het Wanneshof', 
gelegen te 2560 Nijlen, Broechemsesteenweg 42, bij gebrek aan eigen parkeergelegenheid, gebruik te 
mogen maken van een perceel grond gelegen te 2560 Nijlen, Tulpenstraat, kadastrale gegevens D 
0850 T, groot in totaliteit 180 m², en waarvan de gemeente eigenaar is, om te dienen tot 
parkeerplaats voor zijn cliënteel.

Deze bruikleenovereenkomst dient vernieuwd te worden.

Juridische grond
Het Gemeentedecreet.

Het Burgerlijk Wetboek, Boek 3, Titel 10, Hoofdstuk 1.

Het Burgerlijk Wetboek, artikelen 1875 t.e.m. 1891.

Argumentatie
Er kan akkoord gegaan worden met de voorgestelde bruikleenovereenkomst.

Notulen
Debat

Schepen Paul Laurijssen licht dit punt toe .

Raadslid Stefaan Bruyninckx vraagt waarom ze deze parking niet voor alle burgers voorzien.

Schepen Paul Laurijssen antwoordt dat iedereen daar kan gaan staan, waarop Stefaan Bruyninckx zich 
dan weer afvraagt waarom deze overeenkomst moet opgesteld worden.
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Burgemeester Paul Verbeeck antwoordt dat er ook een onderhoud in de overeenkomst is voorzien in 
verband met de bruikleen.

Stemming op het agendapunt
De gemeenteraad keurt eenparig het volgende besluit goed.

Besluit
Artikel 1
Volgende bruikleenovereenkomst wordt goedgekeurd:

BRUIKLEENOVEREENKOMST

Tussen de ondergetekenden:

1. De gemeente Nijlen, vertegenwoordigd door de heer Paul Frans Julia VERBEECK, burgemeester, 
wonende te 2560 Nijlen, Beekstraat 10, en mevrouw Iris MULKENS, gemeentesecretaris, wonende te 
2222 Itegem, Beukenlaan 2 a, handelend in uitvoering van een beslissing van de gemeenteraad in 
zitting van 5 september 2017;

Hierna ‘de uitlener’ genoemd

2. De heer Marc HEYLEN, geboren te Lier op 15 oktober 1955, met rijksregisternummer 55.10.15-
229.61, wonende te 2560 Nijlen, Broechemsesteenweg 44;

Hierna ‘de ontlener’ genoemd.

Is overeengekomen wat volgt:

Artikel 1:

De uitlener geeft bij deze aan de ontlener, die aanvaardt, de toelating gebruik te maken van de aan 
de uitlener toebehorende en hierna vermeld onroerend goed:

Een deel van een perceel grond gelegen te Nijlen, deelgemeente Nijlen, Tulpenstraat, kadastrale 
gegevens D 0850 T, groot in totaliteit 180 m²; 

Het perceel zal worden gebruikt als parking.

Artikel 2: 

De ondergetekenden verklaren dat op hun overeenkomst artikel 1875 van het Burgerlijk Wetboek van 
toepassing is.

Dit commodaat wordt toegestaan en aanvaard te rekenen vanaf heden voor een termijn van 3 (drie) 
jaren, waar- aan ieder der partijen ten allen tijde en zonder enige reden te moeten opgeven, een 
einde zal kunnen stellen, mits de andere partij hiervan te verwittigen bij aangetekend schrijven 1 
maand bij voorbaat. De partij die een einde stelt aan de overeenkomst is hiervoor geen 
schadevergoeding verschuldigd aan de andere partij.

Door het ingaan van deze overeenkomst wordt er uitdrukkelijk een einde gesteld aan alle voorgaande 
overeenkomsten met betrekking tot het perceel grond gelegen te Nijlen, deelgemeente Nijlen, 
Tulpenstraat, kadastrale gegevens D 0850 T die bestonden tussen uitlener en ontlener.
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Artikel 3:

Overeenkomstig artikel 1880 Burgerlijk Wetboek dient de ontlener als een goede huisvader voor de 
bewaring en het behoud van het geleende goed te zorgen. Hij zal het perceel onder meer zuiver 
moeten houden van onkruid en schadelijke insecten en alle politieverordeningen dienaangaande 
naleven.

De ontlener mag geen gebouwen of inrichtingen op het perceel aanbrengen zonder de voorafgaande 
schriftelijke toestemming van de uitlener.

De ontlener mag het geleende goed, gedurende de hele looptijd van deze overeenkomst, slechts 
gebruiken als parking voor het cliënteel van zijn handelszaak ‘Het Wanneshof’.

Iedere dinsdagnamiddag van 14.30 uur tot 18.30 uur en iedere vrijdagmorgen van 9.00 uur tot 13.00 
uur dient er echter een deel van het perceel gelegen tegen de Broechemsesteenweg vrij te blijven 
voor het plaatsen van een marktwagen. Om dit te verwezenlijken dienen de eerste twee 
parkeerplaatsen vrij te blijven (gemeenteraadsbeslissing van 16 april 2013).

Artikel 4:

De ontlener erkent het voorbeschreven goed te kennen en aanvaarden in de staat waarin het zich 
bevindt met inbegrip van alle heersende en lijdende erfdienstbaarheden, zichtbare en onzichtbare, 
voortdurende en niet voortdurende, die er kunnen aan verbonden zijn, zonder waarborg van de 
uitgedrukte oppervlakte, waarvan het verschil ten nadele van de gebruiker zal zijn zonder dat er 
schadevergoeding zal verschuldigd zijn om welke reden dan ook. 

Artikel 5:

Deze overeenkomst wordt tussen partijen aangegaan gelet op de persoon van de ontlener; deze mag 
zijn recht niet ter beschikking stellen, afstaan of overdragen aan derden. De verbintenissen uit deze 
overeenkomst gaan niet over op de erfgenamen van de ontlener. Partijen wensen dan ook 
uitdrukkelijk de toepassing van artikel 1879, lid 1 BW uit te sluiten.

Artikel 6:

Alle belastingen en taksen met inbegrip van de BTW, ten bate van de staat, de provincie, de 
gemeente of elke andere overheid die nu of later de in gebruik gegeven goederen bezwaren, 
ongeacht of deze slaan op het eigendom van het goed of op het gebruik of op het genot van het 
goed, zijn voor rekening van de ontlener.

Artikel 7:

In toepassing van artikel 1876 Burgerlijk Wetboek gebeurt dit commodaat volledig ten kostenloze titel, 
hetgeen door de ontlener uitdrukkelijk erkend en aanvaard wordt.

Artikel 8:

De ontlener is gehouden de uitlener onmiddellijk te verwittigen van alle geweld en rechtsaanmatigen 
die een derde zich op het ter beschikking gestelde goed mocht veroorloven.

De ontlener vrijwaart de uitlener van enige aansprakelijkheid voor de schade ontstaan ten gevolge 
van het niet of onvoldoende onderhouden van het ter beschikking gestelde goed en van enige schade 
of hinder ontstaan door de exploitatie van de ontlener op het in gebruik gegeven goed.

Artikel 9:
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De ontlener geeft het perceel grond na afloop van deze overeenkomst terug aan de uitlener in de 
staat waarin het perceel grond zich bevond, op het moment van de ondertekening van deze 
overeenkomst.

Artikel 10:

In geval van betwisting in verband met de uitvoering of interpretatie van deze overeenkomst zijn de 
rechtbanken van het arrondissement waar het goed gelegen is uitsluitend en volledig bevoegd. 
Hierdoor zijn de rechtbanken van het arrondissement Antwerpen bevoegd.

Het Belgisch recht is exclusief van toepassing op onderhavige overeenkomst

Indien een bepaling van deze overeenkomst nietig zou worden verklaard, tast dit de wettigheid van de 
overige bepalingen van de overeenkomst geenszins aan.

Voor alles wat niet uitdrukkelijk geregeld is in deze overeenkomst, gelden de bepalingen van het 
Burgerlijk Wetboek betreffende bruiklening, meer bepaald de artikelen 1875 t.e.m. 1891.

Artikel 11:

Bij niet naleving van de voorwaarden van deze overeenkomst is deze na schriftelijke ingebrekestelling, 
onmiddellijk van rechtswege ontbonden, onverminderd schadeloosstelling, indien daartoe aanleiding 
is.

311_Onderwijs

8 Kennisname vakantieperioden en goedkeuring vastgestelde facultatieve 
verlofdagen en pedagogische studiedagen voor het schooljaar 2017-2018

Beschrijving
Aanleiding en context
De verschillende gemeentelijke onderwijsinstellingen hebben melding gedaan van de vaststelling van 
vakantieperioden en de keuze van de facultatieve vakantiedagen en pedagogische studiedagen voor 
schooljaar 2017-2018.

Juridische grond
Het besluit van de Vlaamse Regering van 17 april 1991 tot organisatie van het schooljaar in het 
basisonderwijs en in het deeltijds onderwijs georganiseerd, erkend of gesubsidieerd door de Vlaamse 
Gemeenschap, zoals gewijzigd. 

Het besluit van de Vlaamse regering van 31 augustus 2001 houdende de organisatie van het 
schooljaar in het secundair onderwijs, zoals gewijzigd.

Argumentatie
De facultatieve vrije dagen voor het gemeentelijk onderwijs werden besproken in de raadscommissie 
basisonderwijs op 31 juli 2017 en op het ABOC van 7 juni 2017.

Het is aangewezen om de gemeentelijke onderwijsinstellingen eenzelfde facultatieve verlofdag toe te 
staan. Er werd gekozen voor maandag 30 april 2018.

Stemming op het agendapunt
De gemeenteraad keurt eenparig het volgende besluit goed.
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Besluit
Artikel 1
Kennisneming van de vastgestelde vakantieperioden voor het gemeentelijk onderwijs voor het 
schooljaar 2016-2017 als volgt:

1ste trimester

 Hervatting van de lessen: vrijdag 1 september 2017
 Herfstvakantie: van maandag 30 oktober 2017 tot en met zondag 5 november 2017
 Wapenstilstand: zaterdag 11 november 2017
 Kerstvakantie: van maandag 25 december 2017 tot en met zondag 7 januari 2018

2de trimester

 Krokusvakantie: van maandag 12 februari 2018 tot en met zondag 18 februari 2018
 Paasvakantie: van maandag 2 april 2018 tot en met zondag 15 april 2018

3de trimester

 Feest van de Arbeid: dinsdag 1 mei 2018
 O.-H.-Hemelvaart: donderdag 10 mei 2018 en vrijdag 11 mei 2018
 Pinkstermaandag: maandag 21 mei 2018 (n.v.t. voor githo nijlen)
 Start zomervakantie: maandag 2 juli 2018.

Artikel 2
Goedkeuring van de facultatieve vakantiedagen van de verschillende gemeentelijke 
onderwijsinstellingen als volgt:

 Goezo! Kessel: maandag 19 maart 2018 en maandag 30 april 2018
 Goezo! Klokkenlaan: maandag 2 oktober 2017 en maandag 30 april 2018
 Goezo! Kerkeblokken: maandag 12 maart 2018 en maandag 30 april 2018
 githo nijlen: maandag 30 april 2018
 Academie: vrijdag 11 mei 2018 en zaterdag 12 mei 2018.

Artikel 3
Goedkeuring van de pedagogische studiedagen van de verschillende gemeentelijke 
onderwijsinstellingen als volgt:

 Goezo! Kessel: vrijdag 24 november 2017 en woensdag 28 februari 2018
 Goezo! Kerkeblokken: woensdag 8 november 2017 en maandag 19 maart 2018
 Goezo! Klokkenlaan: woensdag 27 september 2017, woensdag 29 november 2017 en 

woensdag 9 mei 2018
 githo nijlen: dinsdag 10 oktober 2017
 Academie: vrijdag 6 oktober 2017.

9 Aansluiting van githo nijlen en de Goezo! Basisscholen bij regionaal 
ondersteuningsnetwerk 'De Kempen'

Beschrijving
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Aanleiding en context
Op 1 september 2017 voorziet de overheid in een nieuwe regeling voor de ondersteuning van 
leerlingen met specifieke onderwijsbehoeften in het gewoon onderwijs. Deze nieuwe regeling 
vervangt de huidige GON-, ION- en waarborgregeling.

De ondersteuning zal aangeboden worden door een regionaal ondersteuningsnetwerk met 
scholen voor gewoon en buitengewoon onderwijs, waarbij de aanwezige expertise 
samengebracht wordt om leerlingen met specifieke onderwijsbehoeften en hun leraars te 
ondersteunen.

Met het oog op de invoering van dit ondersteuningsnetwerk in het basis- en secundair onderwijs, 
ontvangt het buitengewoon onderwijs een personeelsomkadering onder de vorm van begeleidende 
eenheden, lestijden, lesuren en uren paramedici op basis van de aangesloten scholen voor gewoon 
onderwijs.

Uiterlijk op 30 juni 2017 moest het gemeentebestuur van Nijlen reeds aan de overheid laten 
weten tot welk ondersteuningsnetwerk elke school (gewoon basisonderwijs en secundair 
onderwijs) zou toetreden.

Elk schoolbestuur bepaalt autonoom bij welk ondersteuningsnetwerk het zijn instellingen 
aansluit, ongeacht de scholengemeenschap waartoe ze behoren of het CLB waarmee het een 
beleidscontract heeft.

Juridische grond
Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, de artikelen 42, 43 en 57.

Het decreet basisonderwijs van 25 februari 1997, artikel 172quinquies.

Het Besluit van de Vlaamse Regering van 17 december 2010 houdende de codificatie 
betreffende het secundair onderwijs, artikel 314/6.

Het onderwijsdecreet XXVII van 7 juni 2017 betreffende de uitrol en de inwerktreding van de 
ondersteuningsnetwerken.

Argumentatie
Deze beslissing moest, opgelegd door de decreetgever, verplicht en bij hoogdringendheid genomen 
worden ten gunste van de leerlingen met specifieke onderwijsbehoeften en hun leraars. 

Een schoolbestuur dat zijn onderwijsinstellingen niet aansloot voor 30 juni 2017 bij een 
ondersteuningsnetwerk, kon geen ondersteuning ontvangen.

Om die redenen, en in het kader van de continuïteit van de dienst, moest het college van 
burgemeester en schepenen voorlopig beslissen op 26 juni 2017 om met de scholen gewoon 
basisonderwijs en gewoon secundair onderwijs van gemeente Nijlen toe te treden tot het 
ondersteuningsnetwerk 'De Kempen' (OVSG). In dit regionaal ondersteuningsnetwerk zaten reeds de 
volgende scholen voor buitengewoon onderwijs: SAIO (Geel), GIBLO 1&2 (Beerse), SAIGO Sterrenbos 
(Mol) en GIBBO Galbergen (Mol).

Deze beslissing van het college van burgemeester en schepenen dient nu door de gemeenteraad 
bekrachtigd te worden.

Positief advies werd geleverd op de schoolraad van 26 juni 2017 en op het ABOC van 28 juni 2017.
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Notulen
 

Debat

Schepen Griet Van Olmen licht dit punt toe waarop raadslid Lien Du Four haar bedenkingen uit en zich 
afvraagt waarom dit zo ver is. De Kempen klinkt dichtbij, maar hebben we niet dichterbij expertise 
inzake het bijzonder onderwijs. De ondersteuningsnetwerken zijn blijkbaar eerder via onderwijsnet 
gedaan, wat we raar vinden.

Schepen Griet Van Olmen legt uit dat de Kempen vooral bezig is met gemeenteonderwijs. Daarnaast 
is er een netwerk met de scholen van de 3-masten, waar we vroeger een beroep op deden voor de 
GON. Dan is er nog een netwerk voor de vrije basisscholen. Er zijn in de streek 4 netwerken. Om de 
keuze te maken in juni voor een netwerk, stond er ook de verplichting in om te gaan samenwerken 
binnen één regio met de scholengroep Klavier, als het gemeentelijk onderwijs, zijnde Kempen en met 
de vrije scholen. Dit moet vanaf 2018. Omdat het toch zou samensmelten hebben we gekozen voor 
ons eigen net en dus vanaf 1 januari 2018 vormt dit één net. 

Voor raadslid Lien Du Four lijkt het beter voor de leerlingen om continuïteit te krijgen in hun 
ondersteuning. Dit is voor jongeren met beperkingen. Wat met jongeren in kansarmoede? Ik las in 
Gent dat er samenwerking is met het OCMW. Sommigen kunnen thuis niet studeren of hebben geen 
nieuwe boekentas en de scholen hebben een belangrijke signaalfunctie. 

Schepen Griet Van Olmen zegt dat ze inderdaad een signaalfunctie hebben en de directie geeft dit 
discreet door aan het OCMW om dit op te nemen. 

Raadslid Lien Du Four vraagt zich af of alle scholen dit weten?

OCMW-voorzitter Leo Verelst antwoordt dat dit spontaan gebeurt. Vanuit het OCMW starten we een 
steundossier op. We hebben ook jaarlijks een budget van de hogere overheid om acties te voorzien. 
We hebben ook een huiswerkbegeleiding, samen met de Geburen. Dit is een initiatief dat genomen is 
voor kinderen in armoede.

Schepen Griet Van Olmen benadrukt dat ze echt inzetten op samenwerking vanuit de gemeente met 
alle scholen en dit werkt.

 

Stemming op het agendapunt
De gemeenteraad keurt eenparig het volgende besluit goed.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad bekrachtigt de eerder genomen beslissing van het college van burgemeester en 
schepenen d.d. 26 juni 2017: het gemeentebestuur Nijlen sluit met haar scholen gewoon 
basisonderwijs (Goezo! Basisscholen) en haar school gewoon secundair onderwijs (githo nijlen) aan bij 
het regionale (OVSG-)ondersteuningsnetwerk 'De Kempen'.

10 githo nijlen | aanpassing schoolreglement en kostenbijdrageregeling
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Beschrijving
Aanleiding en context
Het huidig schoolreglement en bijhorende kostenbijdrageregeling van githo nijlen, goedgekeurd op 6 
september 2016, is aan actualisatie toe.

Juridische grond
Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, artikelen 42 en 43.

De Nieuwe Gemeentewet van 24 juni 1988, artikel 104 en119.

De gemeenteraadsbeslissing van 9 september 1991 waarbij een schoolreglement werd goedgekeurd 
voor het Gemeentelijk Instituut voor Technisch en Handelsonderwijs (githo) conform de richtlijnen van 
het Besluit van de Vlaamse Executieve van 13 maart 1991.

De gemeenteraadsbeslissingen van 6 september 1993, 17 november 1997, 4 oktober 1999, 
2 juli 2002, 1 juli 2003, 2 september 2003, 28 juni 2005, 4 juni 2006, 4 september 2007, 
2 september 2008, 1 september 2009, 29 juni 2010, 6 september 2011, 4 september 2012, 2 juli 
2013, 2 september 2014 en 1 september 2015 waarbij enkele praktische wijzigingen aan dit 
reglement werden goedgekeurd.

Het besluit van de Vlaamse regering van 19 juli 2002 betreffende de organisatie van het voltijds 
secundair onderwijs, zoals gewijzigd.

De omzendbrief SO 64 (publicatiedatum 25 juni 1999) betreffende de structuur en organisatie van het 
voltijds secundair onderwijs, zoals gewijzigd.

Het decreet van 23 april 2004 betreffende participatie op school en de Vlaamse Onderwijsraad.

Argumentatie
De wijzigingen op het schoolreglement en kostenbijdrageregeling van githo nijlen werden besproken 
en kregen een gunstig advies op de schoolraad van 26 juni 2017, alsook op de bestuurscommissie van 
28 augustus 2017.

Notulen

Debat

Schepen Griet Van Olmen licht deze aanpassing van het schoolreglement toe.

Raadslid Lien Du Four zegt dat ze zich zoals steeds gaan onthouden, maar er mogen nog extra 
wijzigingen gebeuren. Het bestuur heeft door dat neutraliteit op een andere manier kan gebeuren. Er 
wordt nog altijd verwezen naar de hoofddeksels, die niet mogen om religieuze redenen.

Stemming op het agendapunt
De gemeenteraad keurt, met 22 stemmen voor (CD&V, N&U, N-VA, Vlaams Belang, Open Vld en 
onafhankelijk raadslid John Van Laer) en 2 onthoudingen (Groen), het volgende besluit goed.

Besluit
Artikel 1
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Het bestaande schoolreglement en kostenbijdrageregeling van githo nijlen, goedgekeurd door de 
gemeenteraad in zitting van 6 september 2016, wordt opgeheven.

Artikel 2
Het hierbij gevoegde schoolreglement en kostenbijdrageregeling van githo nijlen worden 
goedgekeurd.

315_Toezicht_op_kerkfabrieken

11 Kerkfabrieken - Jaarrekeningen 2016 - Advies

Beschrijving
Aanleiding en context
Het decreet van 7 mei 2004 en de wijziging van 6 juli 2012 van het eredienstendecreet betreffende de 
materiële organisatie en werking van de erkende erediensten stelt dat de eredienstbesturen jaarlijks 
de rekening van het vorig dienstjaar moeten opmaken.

De rekeningen zijn onderworpen aan een advies van de gemeenteraad en aan goedkeuring van de 
provinciegouverneur.

De eredienstbesturen zijn decretaal verplicht de jaarrekening van het voorgaande boekjaar binnen te 
brengen bij het centraal kerkbestuur waaronder ze ressorteren. De centrale kerkbesturen bezorgen de 
gebundelde rekeningen van hun eredienstbesturen aan het gemeentebestuur.

Op 13 juni 2017 ontving het gemeentebestuur de jaarrekening 2016 van onderstaande kerkfabrieken:

Nijlen  (Kessel) Sint Lambertus

Nijlen (Bevel) O.L.-Vrouw Ten Hemel Opgenomen

Nijlen (Kessel) O.L.-Vrouw Koningin van de Vrede

Nijlen O.-L.-Vrouw

Nijlen St. Willibrordus.

Juridische grond
Het eredienstendecreet van 7 mei 2004 en de wijziging van 6 juli 2012 van het eredienstendecreet 
betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten regelt de verplichtingen 
van de eredienstbesturen en de relaties met de overheden.

Het besluit van de Vlaamse regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement op de 
boekhouding van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen van de 
erkende erediensten, gewijzigd op 14 december 2012.

Het besluit van de Vlaamse regering van 27 oktober 2006 tot vaststelling van de modellen van de 
boekhouding van de besturen van de eredienst, gewijzigd op 12 februari 2013.

Argumentatie
De hieronder opgelijste eredienstbesturen dienden een jaarrekening (JR) in waarover wordt 
voorgesteld dat de gemeenteraad een gunstig advies geeft aan de provinciegouverneur.  
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  Uitbetaalde  Cumulatief  Cumulatief
  exploitatietoelage Exploitatie resultaat Investeringen resultaat
  2016 gemeente 2016 exploitatie 2016 investeringen
Kessel Sint-Lambertus € 124,00 € 6.191,02 € 35.628,77 € 0,00 € 33.279,88

Bevel OLV Ten Hemel 
Opgenomen € 124,00 € 16.425,73 € 140.244,14 € 0,00 € 27.987,38

Kessel OLV Koningin van 
de Vrede € 124,00 € 4.130,27 € 37.351,15 € 0,00 € 2.149,49

Nijlen OL Vrouw € 124,00 € -629,96 € -83,37 € 0,00 € 30.549,93
Nijlen St Willibrordus € 124,00 € 5.687,54 € 104.431,42 € -45.434,28 € -22.854,53

Financiële informatie
Financiële informatie
Dit besluit heeft momenteel geen financiële gevolgen. Een negatief resultaat van de jaarrekening kan 
er wel toe leiden dat bij de opmaak van het budget voor het volgend jaar de toelage van het 
gemeentebestuur aan de kerkfabriek zal wijzigen. 

Stemming op het agendapunt
De gemeenteraad keurt, met 20 stemmen voor (CD&V, N&U, N-VA, Open Vld en onafhankelijk 
raadslid John Van Laer) en 4 onthoudingen (Vlaams Belang en Groen), het volgende besluit goed.

Besluit
Artikel 1
Het schepencollege stelt aan de gemeenteraad voor om een positief advies uit te brengen over de 
jaarrekeningen 2016 van onderstaande kerkfabrieken:

 

  Uitbetaalde  Cumulatief  Cumulatief
  exploitatietoelage Exploitatie resultaat Investeringen resultaat
  2016 gemeente 2016 exploitatie 2016 investeringen
Kessel Sint-Lambertus € 124,00 € 6.191,02 € 35.628,77 € 0,00 € 33.279,88

Bevel OLV Ten Hemel 
Opgenomen € 124,00 € 16.425,73 € 140.244,14 € 0,00 € 27.987,38

Kessel OLV Koningin van 
de Vrede € 124,00 € 4.130,27 € 37.351,15 € 0,00 € 2.149,49

Nijlen OL Vrouw € 124,00 € -629,96 € -83,37 € 0,00 € 30.549,93
Nijlen St Willibrordus € 124,00 € 5.687,54 € 104.431,42 € -45.434,28 € -22.854,53

12 Kerkfabrieken - Budgetten 2018 

Beschrijving
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Aanleiding en context
Het decreet van 4 mei 2007 betreffende de materiële organisatie en de werking van de erkende 
eredienstbesturen, gewijzigd op 6 juli 2012, bepaalt dat eredienstbesturen binnen de zes maanden na 
de installatie van de gemeenteraad een meerjarenplan vaststellen en indienen bij de gemeente voor 
goedkeuring.

Deze meerjarenplannen (MJP's) bevatten de financiële afspraken tussen het eredienstbestuur en de 
gemeente Nijlen. Ze werden goedgekeurd in de gemeenteraad van 5 november 2013. In dit MJP 
wordt onder andere de maximale gemeentelijke toelage vastgelegd voor elk eredienstbestuur en voor 
elk jaar van het MJP,  in dit geval van 2014 tot en met 2019.

De kerkfabrieken dienen elk jaar een budget in voor het volgend financieel boekjaar (2018) en vragen 
aan de gemeente een exploitatietoelage. Het budget past in het MJP als de gemeentelijke toelage niet 
meer bedraagt dan wat in het MJP is goedgekeurd.

Er zijn 3 mogelijkheden:

 De gemeenteraad neemt akte van het budget wanneer het past binnen het meerjarenplan.
 De gemeenteraad keurt het budget goed bij afwijkende cijfers.
 De gemeenteraad past het budget aan.

Op 12 juli 2017 ontving het gemeentebestuur de budgetten 2018 van onderstaande kerkfabrieken:

 Nijlen (Kessel) Sint-Lambertus
 Nijlen (Bevel) Onze-Lieve-Vrouw Ten Hemel Opgenomen
 Nijlen (Kessel) Onze-Lieve-Vrouw Koningin van de Vrede
 Nijlen Onze-Lieve-Vrouw
 Nijlen Sint-Willibrordus.

Juridische grond
Het eredienstendecreet van 7 mei 2004, gewijzigd door het decreet van 6 juli 2012 betreffende de
materiële organisatie en de werking van de erkende eredienstbesturen bepaalt dat:

 artikel 52/1 §1: de gemeentebesturen passen de tekorten bij van de exploitatie van de 
kerkfabrieken en dragen bij in de investeringen in de gebouwen van de eredienst;

 artikel 41-43: de eredienstbesturen stellen een meerjarenplan vast dat onderworpen is aan 
het advies van het erkend representatief orgaan (het bisdom) en aan de goedkeuring van de 
gemeenteraad. De gemeenteraad kan het meerjarenplan goedkeuren, niet goedkeuren of 
aanpassen aan wat in het overleg met het centraal kerkbestuur is afgesproken;

 artikel 33: de afspraken die het centraal kerkbestuur maakt met de gemeente zijn bindend ten 
aanzien van de eredienstbesturen;

 artikel 46-49: de gemeenteraad neemt akte van het budget als het budget past in het 
meerjarenplan, dit wil zeggen als de gemeentelijke toelage niet meer bedraagt dan wat in het 
meerjarenplan is goedgekeurd. Als het budget niet past in het goedgekeurd meerjarenplan, 
kan de gemeenteraad het budget aanpassen aan het meerjarenplan, behalve wat de kosten 
betreft die betrekking hebben op het vieren van de eredienst.

Verder zijn nog van toepassing:

 het besluit van de Vlaamse regering van 13 oktober 2006 houdende het algemeen reglement 
op de boekhouding van de besturen van de erkende erediensten en van de centrale besturen 
van de erkende erediensten, gewijzigd op 14 december 2012;

 het ministerieel besluit van 27 november 2006 tot vaststelling van de modellen van de 
boekhouding van de besturen van de eredienst, gewijzigd op 12 februari 2013.
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Argumentatie
Onderstaande budgetten van de kerkfabrieken werden binnengebracht bij de gemeente Nijlen op 12 
juli 2017. 

De exploitatietoelage past binnen de maximale gemeentelijke toelage voor 2018 zoals vastgelegd in 
het MJP: 

  Naam  
Maximale 
toelage 2018 
in MJP

Gevraagde 
toelage 2018 
budget

Te voorzien 
budget 2018 
gemeente 

Kessel St.-Lambertus € 1 458,00 € 0,00 € 124,00

Bevel O.-L.-Vrouw Ten Hemel 
Opgenomen € 124,00 € 0,00 € 124,00

Kessel O.-L.-Vrouw Koningin van 
de Vrede € 2 590,00 € 0,00 € 124,00

Nijlen St.-Willibrordus € 124,00 € 124,00 € 124,00

De exploitatietoelage past NIET binnen de maximale gemeentelijke toelage voor 2018 zoals 
vastgelegd in het MJP: 

Naam Maximale toelage 
2018 in MJP

Gevraagde 
toelage 2018 
budget

Te voorzien 
budget  2018 
gemeente 

Nijlen O.-L.-Vrouw € 1 680,00 € 3 796,47 € 3 796,47

Een overleg met de kerkfabriek heeft aangetoond dat er een structureel tekort is in hun budget en dat 
er geen enkele mogelijkheid is om dit bij te sturen. Een aantal vaste kosten (verwarming, onderhoud 
gebouw, verzekering, ...) blijven, terwijl de ontvangsten jaar na jaar afnemen.

Opmerkingen:

 Exploitatieuitgaven hoofdfunctie 20 is fout opgeteld: moet zijn € 980,00 i.p.v € 1 565,00
 Exploitatieuitgaven hoofdfunctie 21 is fout opgeteld: moet zijn € 6 170,00 i.p.v. € 6 840,00.

Financiële informatie
Financiële informatie
De exploitatietoelage aan de kerkfabrieken zal voorzien worden in het budget 2018.

Stemming op het agendapunt
De gemeenteraad keurt, met 20 stemmen voor (CD&V, N&U, N-VA, Open Vld en onafhankelijk 
raadslid John Van Laer) en 4 onthoudingen (Vlaams Belang en Groen), het volgende besluit goed.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad neemt akte van het budget 2018 van onderstaande kerkfabrieken:  

  Naam  
Maximale 
toelage 2018 
in MJP

Gevraagde 
toelage 2018 
budget

Te voorzien 
budget 2018 
gemeente 



Gemeenteraad van 5 september 2017 24/32 

Kessel St.-Lambertus € 1 458,00 € 0,00 € 124,00

Bevel O.-L.-Vrouw Ten Hemel 
Opgenomen € 124,00 € 0,00 € 124,00

Kessel O.-L.-Vrouw Koningin van 
de Vrede € 2 590,00 € 0,00 € 124,00

Nijlen St.-Willibrordus € 124,00 € 124,00 € 124,00

 

Artikel 2
De gemeenteraad keurt het budget 2018 van de kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw Nijlen goed en 
voorziet volgende toelage voor 2018:

Naam Maximale toelage 
2018 in MJP

Gevraagde 
toelage 2018 
budget

Te voorzien 
budget  2018 
gemeente 

Nijlen O.-L.-Vrouw € 1 680,00 € 3 796,47

 

€ 3 796,47

 

316_Toezicht_op_OCMW

13 OCMW - jaarrekening en jaarverslag 2016

Beschrijving
Aanleiding en context
De jaarrekening en het jaarverslag van het dienstjaar 2016 van het OCMW, vastgesteld en 
goedgekeurd door de raad voor maatschappelijk welzijn in vergadering van 26 juni 2017.

Juridische grond
De organieke wet van 8 juli 1976 betreffende de openbare centra voor maatschappelijk 
welzijn en latere wijzigingen.

Het decreet van 19 december 2008 betreffende de organisatie van de openbare centra voor 
maatschappelijk welzijn en latere wijzigingen.

Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005 en latere wijzigingen. 

Argumentatie
De jaarrekening en het jaarverslag van het OCMW, dienstjaar 2016, werden goedgekeurd door de 
raad voor maatschappelijk welzijn, in zitting van 26 juni 2017 en kunnen voor kennisneming worden 
voorgelegd aan de gemeenteraad.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad neemt kennis van de jaarrekening en het jaarverslag van het OCMW van het 
dienstjaar 2016, zoals deze werden goedgekeurd door de raad voor maatschappelijk welzijn van 26 
juni 2017.
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400_Projecten

14 Finale document kerkenbeleidsplan 

Beschrijving
Aanleiding en context
De nota Bourgeois heeft het voor elke gemeente verplicht gemaakt een kerkenbeleidsplan (voorheen 
parochiekerkenplan genaamd) te hebben tegen eind september 2017. Als de gemeente niet beschikt 
over een goedgekeurd kerkenbeleidsplan tegen die datum, zullen alle subsidiedossiers die momenteel 
voorliggen bij Agentschap Onroerend Erfgoed van tafel geveegd worden en moet de procedure 
helemaal opnieuw worden doorlopen. In Nijlen hebben we 2 zulke dossiers lopen, dus is het 
noodzakelijk zo snel mogelijk een kerkenbeleidsplan op te stellen.

Juridische grond
Het decreet van 12 juli 2013 betreffende het onroerend erfgoed.

Conceptnota van 24 juni 2011 van Geert Bourgeois "Een toekomst voor de Vlaamse parochiekerk".

Argumentatie
Een kerkenbeleidsplan moet worden opgesteld volgens een vast sjabloon dat door het CRKC (Centrum 
voor Religieuze Kunst en Cultuur) is opgesteld.

Op 12 juni 2017 werd het kerkenbeleidsplan voorgesteld aan de inwoners van Nijlen op een Open 
Avond. Tijdens de Open Avond konden de inwoners van Nijlen suggesties doen of opmerkingen geven 
over het plan dat voorligt.

Na deze Open Avond is de stuurgroep nog eenmaal samengekomen op vrijdag 23 juni 2017 om de 
reacties op de Open Avond te overlopen en te bespreken en het kerkenbeleidsplan te finaliseren.

De bijna definitieve versie van het kerkenbeleidsplan, is nagelezen door Jonas Danckers van het CRKC 
(medewerker kerkenbeleidsplannen / veiligheidszorg). Vanuit het CRKC zijn enkele beperkte reacties 
ontvangen. Deze reacties zijn verwerkt tot het finale document van het kerkenbeleidsplan.

Het finale document van het kerkenbeleidsplan is ook doorgestuurd naar het Agentschap Onroerend 
Erfgoed voor een principiële goedkeuring over de vorm van het document.

Zo kan het gemeentebestuur er quasi zeker van zijn dat het kerkenbeleidsplan goedgekeurd wordt.

Het finale document is ter goedkeuring voorgelegd bij de vicaris en bisschop.

Het college van burgemeester en schepenen heeft kennis genomen van het finale document van het 
kerkenbeleidsplan.

Na goedkeuring door de bisschop neemt de gemeenteraad kennis van de goedkeuring en dient de 
gemeenteraad het kerkenbeleidsplan goed te keuren.

Na goedkeuring door de gemeenteraad wordt het ondertekende en finale document van het 
kerkenbeleidsplan opgestuurd naar het Agentschap Onroerend Erfgoed.

Het finale document van het kerkenbeleidsplan, is terug te vinden in bijlage.
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Notulen
 

Debat

Burgemeester Paul Verbeeck licht dit finale document toe.

Raadslid Lien Du Four had verwacht dat er in de toekomstvisie een visie zou staan, maar dit komt pas 
binnen enkele jaren. Bij sommige kerken staan er al geïnteresseerden. We hopen wel dat iedereen, 
die interesse heeft, dit ook zal mogen bespreken. Vermits er verwezen wordt naar het 
beeldkwaliteitsplan en we hierin vertrouwen hebben, zullen we het goedkeuren.

Burgemeester Paul Verbeeck geeft mee dat we vanaf september as. een nieuwe pastoor krijgen, die 
samen met Berlaar zal werken tot een pastorale eenheid. Het gaat om Michel Brasseur.

Stemming op het agendapunt
De gemeenteraad keurt eenparig het volgende besluit goed.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad neemt kennis van de goedkeuring door de bisschop van het finale document van 
het kerkenbeleidsplan.

Artikel 2
De gemeenteraad keurt het finale document van het kerkenbeleidsplan goed.

Initiatiefrecht

15 Vraag van raadslid René Van Goubergen namens Open Vld - opstalvergoeding 
frituur Bevel-Dorp

Beschrijving
Argumentatie
Vraag

De uitbaters van frituur Bevel-Dorp moeten met pijn in het hart hun activiteiten stopzetten wegens 
gezondheidsproblemen van één van de broers. Zij willen graag zorgen voor een volwaardige opvolger. 
Hun vraag en onze vraag is de volgende: 'Kan hun contract i.v.m. de opstalvergoeding worden verder 
gezet door de volgende eigenaar? Zo ja, hoeveel bedraagt die jaarlijkse bijdrage?

Antwoord en debat

Schepen Geert Verrelst antwoordt dat we wel een ambtenaar lokale economie hebben, waar de 
burger terecht kan met vragen.

Het huidige recht van opstal loopt van 22 juli 2014 tot en met 21 juli 2024. In artikel 6 staat duidelijk 
beschreven dat het opstalrecht en/of de opstallen niet overdraagbaar zijn aan derden zonder 
goedkeuring van de grondeigenaar, dus de gemeente.
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Als er een beslissing van de gemeenteraad komt dat het opstalrecht overgedragen wordt, is dit 
perfect mogelijk. Een tweede mogelijkheid is dat de nieuwe eigenaars ineens een nieuwe 
opstalovereenkomst kunnen afsluiten met de gemeente, die op zijn beurt weer 10 jaar duurt. De 
huidige loopt nog maar 7 jaar, dus die 10 jaar is beter.

Kosten verbonden aan het recht van opstal:

€ 1,00 op jaarbasis (hetzelfde zoals de andere frituren)

€ 100,00 +/- bij aanvang van het recht van opstal voor het stedenbouwkundig uittreksel en de 
aanvullende vastgoedinformatie

Raadslid René Van Goubergen vraagt naar wie de burger moet vragen als de burger zich aanmeldt 
aan de infobalie.

Schepen Geert Verelst antwoordt hierop naar de ambtenaar lokale economie. Het betreft Jelle 
Verstrepen.

16 Vraag van raadslid René Van Goubergen namens Open Vld - rioleringsnet

Beschrijving
Argumentatie
Vraag

Hoeveel procent van de Groot-Nijlense woningen is tot op heden aangesloten op het rioleringsstelsel? 
Zijn er uitbreidingsplannen voorzien? Hoeveel overheidssubsidies ontvangt onze gemeente jaarlijks 
voor mogelijke uitbreidingswerken van het rioleringsnet?

Antwoord en debat

Schepen Paul Laurijssen antwoordt dat ze nog bezig zijn gecombineerd met de fietspaden, zoals 
momenteel in de Berlaarsesteenweg, daar zullen ook nog een aantal woningen aangesloten worden, 
net zoals de Herenthoutsesteenweg en Broechemsesteenweg. Daarnaast Paddekotseheide, 
Centraleweg, Dennenlaan, Achterbist, Schriekstraat, Lombardstraat en Molenstraat. En ook zijn wij 
bezig met de prioritaire IBA’s, om daar het nodige voor te doen dat die hun water kunnen zuiveren.

Raadslid René Van Goubergen merkt op dat dit veel plannen zijn. Hopelijk blijft het hier niet bij en 
worden de plannen ook uitgevoerd.

Raadslid Paul Laurijssen antwoordt: ‘ U spreekt ten onrechte van subsidies. Het gaat om een 
saneringsbijdrage’. De afgelopen jaren hebben we de Guido Gezellestraat aangelegd, alsook 
Torenvenstraat, Bouwelsesteenweg en Liersesteenweg. Dus dat vormt een totaal van € 1 600 000,00. 
In het bedrag dat genoemd is moet u ook het reinigen van de kolken, vegen van goten, onderhoud 
van grachten, onderhoud van pompputten, …in mindering brengen. Ik heb daarnet een aantal 
projecten opgenoemd waar wij momenteel aan het werken zijn. De rioleringswerken, althans de 
werken in het verleden die worden voor 100 % gesubsidieerd. Dat wil niet zeggen dat de totale kost 
gedekt is, er zijn ook nog bovenwerken aan die de gemeente zelf moet betalen. Dus het totaal van de 
werken die ik eerder noemde, bedragen € 9 050 000,00. De subsidies die we daar eventueel zouden 
kunnen voor krijgen bedragen € 3 715 000,00 , dwz dat de gemeente daar € 5 335 000,00 nog van 
moet dragen.
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Raadslid René Van Goubergen hoopt dat het uitbreiden van het rioleringsnetwerk een prioriteit is want 
dat het erg is als je met je afvalwater nergens terechtkan. Schepen Paul Laurijssen antwoordt dat ze 
er werk van maken maar dat 80 % wel is aangesloten op het rioleringsnet.

Burgemeester Paul Verbeeck merkt op dat 80% aangeslotenen bijzonder hoog is in Vlaanderen.

Raadslid René Van Goubergen antwoordt dat het spijtig is voor die andere 20%.

17 Vraag van raadslid René Van Goubergen namens Open Vld - vissen Kessel Fort

Beschrijving
Argumentatie
Vraag

Het aantal vissers op het fort van Kessel loopt achteruit. Dat is duidelijk te merken.

Hoeveel visverloven zijn er in 2017 uitgereikt en hoeveel bracht dit op? Loont dit nog?

Hoeveel kg vis werd er dit jaar aangevoerd?

Hoeveel vissen zijn dat bij benadering?

Hoeveel heeft die visuitzetting gekost?

Werd actie ondernomen tegen de aalscholvers?

Antwoord en debat

Schepen Luc Luyten antwoordt dat ze elk jaar samen met een afvaardiging van de vissers van Kessel 
Fort samenkomen en luisteren naar hun noden. In 2014 hebben wij inderdaad vernomen dat er 
minder en minder visvangst op Kessel Fort plaats vond. Wij hebben een Nederlandse gespecialiseerde 
firma laten komen om het visbestand na te kijken. Daarom hebben we in 2015 geen extra vis meer 
uitgezet, omdat wij er van overtuigd waren dat er iets mis was. Schepen Luc Luyten toont aan de 
hand van een powerpoint presentatie het onderzoek aan van deze Nederlandse firma.

Schepen Luc Luyten zegt dat men de laatste 5 jaren (behalve 2015) 3,5 ton vis heeft uitgezet en 
toont aan de hand van cijfers hoeveel van elke vissoort werd gezet, waaronder brasem en giebel.

Dit steeds in overleg met de vissers waar ze jaarlijks mee samen zitten. De conclusie van het 
onderzoek was dat er te grote roofvissen op zitten en te weinig beschutting voor de uitgezette vis. Wij 
hebben de te grote roofvissen weggevoerd, wij hebben na raad van ANB 3 neparenden geplaatst. Ook 
hebben wij extra waterplanten aangeplant.

Wat betreft de visuitzetting 2017, op 28 maart 2017 hebben wij door een leverancier uit Zonhoven, 
net zoals voorgaande jaren vis,oa brasem en giebel laten leveren. Dus niet zoals u beweerde door een 
firma uit Nederland.

Schepen Luc Luyten geeft ook het aantal verkochte visverloven mee van de voorbije jaren.

Raadslid René Van Goubergen vraagt zich af hoe zit dat nu met die aalscholvers?



Gemeenteraad van 5 september 2017 29/32 

Schepen Luc Luyten antwoordt dat die er niet meer zijn, mogelijks door die neparenden. We hebben 
ook gedacht aan gaskanonnen, maar om de buurt niet op te schrikken, hebben we dat niet gedaan.

Raadslid René Van Goubergen zegt dat de vissers, die hij heeft gesproken, zeggen dat de aalscholvers 
zorgen voor geen vis.

Schepen Luc Luyten geeft hier nog mee dat ze op 28 maart 2017 nog net een 550 tal vissen hebben 
bijgezet.

18 Vraag van raadslid Gust Diels namens N-VA - glascontainers

Beschrijving
Argumentatie
Vraag

Container met wielen voor glas beschikbaar stellen voor diegene die dit vraagt. Het is niet voor 
iedereen makkelijk om een zware container te dragen.

Antwoord en debat

Schepen Carrie Verelst antwoordt dat de ophaling van glas in containers met wielen voorlopig nog niet 
aan de orde is, omwille van een aantal redenen :

 De ophaalwagens voor glas hebben geen beladingssysteem voor containers. Ook al zijn er 
containers met wielen, dan moeten de huisvuilwagens worden aangepast.

 Een container met 10l is ook te zwaar

 Momenteel wordt door IOK Afvalbeheer in 10 gemeenten van hun werkingsgebied het glas 
huis-aan-huis ingezameld. De overige gemeenten hebben glasbollen. IOK heeft  deze vraag 
nog nooit gehad.

Een mogelijk oplossing voor de bewoners die problemen hebben zou kunnen zijn dat zij hun glasbak 
op een steekwagentje plaatsen om deze aan de straatkant te plaatsen.

Wat betreft opladers, papier is de zwaarste fractie en glas de tweede. Hiermee gebeuren minder 
fracturen, want van glas kan men beter inschatten wat dit weegt. Bij papier is dit veel meer belastend 
gebleken omdat het papier soms scheurt of zwaarder weegt dan op het eerste zicht leek. Daarom is 
eerst door IOK geïnvesteerd in de papierophaling.

19 Vraag van raadslid Gust Diels namens N-VA - parking voor rolstoelgebruikers

Beschrijving
Argumentatie
Vraag

Bredere parking voor rolstoelgebruikers welke het in- en uitstappen met een rolstoel toelaten.
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Antwoord

Schepen Paul Laurijssen antwoordt dat ze de problemen proberen aan te passen en dan de plaatsen 
die Gust Diels aanhaalt zullen bekeken worden wat er mogelijk is.

20 Vraag van raadslid Gust Diels namens N-VA - onderhoud voetwegen 
(kerkpaden)

Beschrijving
Argumentatie

Vraag

Waarom worden de voetwegen (kerkpaden) niet onderhouden zoals wettelijk voorzien?

Antwoord en debat

Schepen Paul Laurijssen antwoordt dat zoals gezegd op de vorige gemeenteraad brengen we onze 
trage wegen in kaart met de bedoeling om deze terug open te maken. U voegde wederom geen 
plaatsen toe. U mag die gerust doorsturen om te bekijken of er mogelijkheden zijn.

Raadslid Jan Zander zegt tegen raadslid Gust Diels :’ u geeft een voorbeeld, maar de eigenaars van 
die begroeiing hebben toch ook een verplichting volgens ons politiereglement.’

Raadslid Gust Diels antwoordt dat hij dat begrijpt. In de Guido Gezellestraat is er zo’n paadje en dat 
wordt dicht geplant. Het is als gemeente en als eigenaar niet makkelijk, want je schopt altijd wel 
tegen iemand zijn schenen.

Raadslid Jan Zander zegt dat er een poortje mag staan zolang hij het maar loslaat. Dit is de 
wetgeving.

Raadslid Gust Diels antwoordt dat hij wel gelijk zal hebben.

21 Vraag van raadslid Stefaan Bruyninckx namens N-VA - kapvergunning 
kruispunt Vredestraat/Koningsbaan

Beschrijving
Argumentatie
Vraag

Vredestraat kruispunt met Vredestraat / Koningsbaan

Zijn er voor de massale bomenkap de correcte vergunningen afgeleverd?

Kapvergunning gekoppeld aan stedenbouwkundige vergunning

Is er een compensatie voor ontbossing voorzien?
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Idem voor de verkaveling van 4 loten in de Koningsbaan.

Is er momenteel geen extra boskap wegens het vervallen bosdecreet van Joke Schauvliege? 

Antwoord en debat

Schepen Veerle Boeckxstaens antwoordt dat omwille van te weinig informatie over de exacte locatie 
waarover de vraag gaat, het niet mogelijk is hierover een duidelijk antwoord te formuleren. Als je 
locaties hebt mag je dit bevragen bij de gemeentedienst. Schepen Veerle Boeckxstaens zegt dat ze 
niet weet wat ze bedoelen in de Vredestraat. Hetgeen we gevonden hebben is dat het college 2 
november 2015 een stedenbouwkundige vergunning verleend heeft voor het vellen van 9 
hoogstammige bomen. Er is in dit dossier advies gevraagd aan het ANB en aan Onroerend erfgoed 
Antwerpen. Het advies van Onroerend Erfgoed was gunstig

Wat betreft de Koningsbaan, ik vermoed te weten waarover het gaat. Er is voor de verkaveling 
Koningsbaan voldaan aan de compensatieplicht zoals opgelegd door het ANB. Hiervoor is door het 
ANB een “attest van vervulling van de compensatieplicht voor een verkaveling” afgeleverd. Dit attest 
hebben we ontvangen op 23 mei 2016. Deze compensatieplicht was ook als voorwaarde opgelegd in 
de verkavelingsvergunning. Ze geeft ook mee dat sommigen in die buurt eerst kappen en dan een een 
regularisatie vragen.

Schepen Veerle Boeckxstaens zegt ook wat betreft het bosdecreet, dat is nog steeds van toepassing. 
Het bosplan is wel van tafel. Wij merken geen extra aanvragen voor het kappen van bomen/bos.

Raadslid Ingrid Van Wunsel zegt dat zij dit ook eens gevraagd heeft ivm de Vredestraat in het kader 
van de hoogspanning.

Schepen Veerle Boeckxstaens antwoordt dat ook dit zou kunnen in het kader van de veiligheid bij 
hoogspanning.

Raadslid Ferdi Heylen zegt dat het om de verbinding Vredestraat, Torenvenstraat gaat. Ik heb foto’s, 
die ik kan laten zien. Dit heeft niets te maken met hoogspanning. Dit gaat om meer dan 9 bomen.

Schepen Veerle Boeckxstaens antwoordt dat ze dit zal nakijken.

Voorzitter Bert Celis benadrukt nogmaals dat de vraag niet duidelijk gesteld is mbt het perceel, zodat 
de schepen dit niet kon voorbereiden.

Raadslid Ferdi Heylen vraagt zich af of dit wel kan om te laten kappen zonder dat de vergunning 
uithangt?

Schepen Veerle Boeckxstaens antwoordt dat ze dit al eens eerder uitgelegd heeft. De vergunning is 
soms jaren geleden afgeleverd en dan later uitgevoerd. Het is niet realistisch dat de vergunning blijft 
uithangen.

Raadslid Ingrid Van Wunsel zegt dat sommigen een machtiging hebben voor bepaalde soorten maar 
dan in één keer alle bomen weghalen, en vraagt zich af hoe men dit kan controleren ?

Schepen Veerle Boeckxstaens antwoordt dat de politie dit kan controleren. Wat weg is, kunnen we 
niet terug brengen. Wel kan er geregulariseerd worden.

Raadslid Jan Zander antwoordt dat er misschien een akkoord gemaakt kan worden dat ze op het 
moment van het kappen de dienst verwittigen. Dit kan je niet verplichten.
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Schepen Veerle Boeckxstaens zegt dat de machtiging soms wordt afgeleverd en een jaar later 
uitgevoerd. Dit zou handig zijn.

Raadslid Ferdi Heylen haalt aan dat dit misschien handig is voor het GAS reglement.

Raadslid Stefaan Bruyninckx merkt op dat hij in het GAS reglement las dat je voor werken op het 
openbaar domein een vergunning nodig hebt. Dit kan helpen.

MEDEDELINGEN
Verkeersvrij centrum te Nijlen ter gelegenheid van de kermis op 17 september 2017

Engagementsverklaring Woon-Bal 
Zie bijlage.

Leerlingenaantallen van onze gemeentelijke onderwijsinstellingen op 1 september 2017
- Goezo! Kerkeblokken: 79 kleuters + 164 lager

- Goezo! Kessel: 57 kleuters + 116 lager

- Goezo! Klokkenlaan: 71 kleuters + 135 lager

- githo nijlen: 500 leerlingen.
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